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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "DISCARICHE ABUSIVE: L'AMMINISTRAZIONE SPENDE (PER I 
VISTA RED MA NON PER LE FOTOTRAPPOLE) MA I RIFIUTI RIMANGONO" 
PRESENTATA IN DATA 22 LUGLIO 2020 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,   
 

PREMESSO CHE 
 
- l'area di strada Bellacomba, quella di strada delle Vallette, lungo la pista ciclopedonale 

che conduce a La Venaria Reale, tra zona Continassa e zona Bergera, e l'ex area della 
Continassa in via Traves sono nuovamente piene di rifiuti abbandonati; 

- lo scrivente ha ricevuto numerose segnalazioni circa lo stato di degrado e abbandono di 
queste aree; 

 
RILEVATO CHE 

 
- la Civica Amministrazione ha predisposto una cartografia disponibile sul sito ufficiale 

sotto la sezione "InformAmbiente - Rifiuti - Interventi di rimozione dei rifiuti 
abbandonati", dove sono indicati i principali luoghi di abbandono dei rifiuti e gli 
interventi messi in atto per la rimozione con i rispettivi costi; 

- l'area di strada Bellacomba è stata segnalata nella cartografia del 2018 e l'intervento di 
sgombero è costata Euro 3.294; 

- l'area di strada delle Vallette e l'ex area della Continassa non sono presenti nella 
cartografia del 2018 e neanche in quella del 2019, se ne desume pertanto che non siano 
ancora stati previsti interventi di rimozione; 

- in città sono presenti ben 7 centri di raccolta differenziata dell'AMIAT ed esiste un 
servizio gratuito di prelievo rifiuti ingombranti a domicilio; 

- a documentazione di quanto narrato, allo scrivente è stata inviata corposa 
documentazione fotografica; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- nel corso dell'audizione in Commissione (16 luglio 2020) per la presentazione del 

rendiconto per le materie di competenza, l'Assessore Unia ha dichiarato che sono giunte 
1.967 segnalazioni da parte dei cittadini all'indirizzo mail "ciclorifiuti@comune.torino.it" 



2020 01635/002 2 
 
 

e sono stati eseguiti interventi di bonifica di discariche abusive e di rimozione di rifiuti 
abbandonati su suolo pubblico per un costo totale di Euro 513.000 nell'anno 2019; 

- con una mail inviata dalla Segreteria dello scrivente alla Divisione Ambiente in data 
6 febbraio 2020 era stato domandata la dotazione comunale di fototrappole: con risposta 
pervenuta in pari data dalla Direzione veniva comunicato che "con riferimento alla 
richiesta in oggetto segnalo che presso i Servizi della Divisione Ambiente, Verde e 
Protezione Civile non dispongono o non hanno in gestione di fototrappole collocate sul 
territorio."; 

- un'Amministrazione che si pone come paladina del rispetto dell'ambiente ha speso circa 
Euro 400.000 per dotare 14 incroci cittadini dei dispositivi Vista Red ma non ha ritenuto 
di impiegare alcuna risorsa per collocare fototrappole utili al fine di scoraggiare, 
individuare e sanzionare chi abbandona scriteriatamente rifiuti di ogni genere (spesso 
anche pericolosi);    

 
INTERPELLANO  

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se e quando si intenda inserire nella cartografia aggiornata delle discariche abusive l'area 

di strada delle Vallette, lungo la pista ciclopedonale che conduce a La Venaria Reale, tra 
zona Continassa e zona Bergera, e l'ex area della Continassa in via Traves e se e quando 
si intenda provvedere alla loro bonifica; 

2) se l'Amministrazione abbia un progetto per il monitoraggio delle "aree sensibili" della 
città mediante la posa di fototrappole idonee al controllo dei comportamenti privi di senso 
civico e di rispetto dell'ambiente.     

 
Presentazione: MAGLIANO, PETRARULO.    


